

上饶各地适时开展人工增雨作业

成功缓解高温干旱天气



气象部门工作人员进行调试

本报讯(记者王调翁摄影报道)7月19日,记者从市气象局了解到,连日来,根据有利条件,全市各地气象部门人工影响天气作业队适时开展人工增雨作业,久违的甘霖终于湿润了大地,成功缓解了高温干旱天气。

7月18日12时至20时,全市组织开展增雨作业11次,其中火箭增雨5次,地面碘化银烟炉增雨6次,全市共77个雨量站累计降水量大于20毫米以上。

在“泰利”台风环流和人工增雨共同作用下,此次作业影响区域最

大降水量为64.6毫米(广信区茗洋水库站),其中,暴雨7站次,大雨及以上55站次,中雨126站次,本轮增雨作业对我市水库蓄水和抗旱十分有利。

7月17日12时至20时,全市作业影响区域最大降水量为104毫米(横峰新篁站),大暴雨1站次,暴雨9站次,大雨及以上64站次,中雨87站次。针对本次过程,全市开展增雨作业15次,其中,火箭增雨8次,地面碘化银烟炉增雨7次。

7月16日全市共开展增雨作业15次,其中,火箭增雨6次,地面

碘化银烟炉增雨9次。当次开展增雨作业县为弋阳、横峰、广信、广丰、玉山、万年、婺源,以及德兴和三清山,增雨目的为水库蓄水和抗旱工作,作业区域普降小到中雨,局部暴雨(弋阳、德兴面降雨效果较好,其他县局部增雨效果较好)。



气象部门工作人员检查设备

上饶开展“诚信文化宣传月”系列活动

本报讯(记者王调翁摄影报道)7月18日,市市场监管局联合信州区市管局、信州区发改委等部门开展“弘扬诚信文化建设诚信上饶”诚信宣传月集中宣传活动,促进我市全国文明城市建设,深入推进企业信用体系建设,全面优化营商环境。

活动现场,工作人员通过发放宣传手册和宣传单、设置宣传展板、播放守信文

化短片、面对面咨询解答等方式,开展守信文化集中宣传。同时要求各相关单位密切配合,对标对表,协同推进,全力打造上饶信用文化新特色。此次宣传活动的开展,弘扬了诚信文化,倡导了经营新风,营造了“守信光荣、失信可耻”的风尚,增强了社会的凝聚力和向心力,同时提升了经营主体的诚信意识、守法意识。



工作人员为市民解答

我市制定防汛抗旱工作若干措施

进一步做好当前防汛抗旱工作

本报讯(记者王调翁)7月19日,记者从市防汛抗旱指挥部了解到,结合当前我市实际,市防汛抗旱指挥部于日前制定了《关于进一步加强防汛抗旱工作若干措施》(以下简称《若干措施》),进一步做好当前防汛抗旱工作,最大程度减轻洪涝、干旱灾害对人民群众生产生活和经济社会的影响。

《若干措施》总共32条,其中防汛措施13条、抗旱措施19条。当前,全市普遍以高温晴热天气为主,广大群众对避暑纳凉的需求越来越高,一些风景秀美的高山、峡谷、溪流成为出行热点,一些野景区、野营区成为了“网红打卡地”。这些地区往往是人烟稀少、密林遮掩的防范盲区,同时,此类地区容易形成局地小气候,小范围、短时强降雨时有发生,是山洪和地质灾害的危险区、高发区。各地各部门

要时刻保持高度警惕,杜绝麻痹思想和侥幸心理,把人民群众的生命财产安全时刻记挂于心、付诸于行。各县(市、区)要统筹建立山洪灾害联防联控机制,建立涵盖上下游、左右岸毗邻乡镇、村居以及有关水库、水电站等工程管理部门的信息共享渠道,形成一人发现灾害,全线迅速行动的工作机制。要合理运用乡镇半专业扑火队和村应急分队“一专多能”的综合应急力量,制定应急备勤工作制度,做好应对组织转移和救援解困等突发性任务的各项准备工作。

受去年超历史干旱、今年降雨偏少、长江水位偏低和持续高温天气等综合因素影响,全市江河湖库水位普遍偏低,水量较常年同期偏少,生产生活用水需求增大,局部地区初露干旱情形。各地防指要树立抗大旱、抗久旱的忧患意识,迅速组

织会商研判,提前谋划、统筹部署、突出重点、统一调度,做到算好水账、开源增水、节流保水、有序调配、节约用水;要结合本地实际,立足最不利情况,组织制订全面的用水计划和切实可行的措施方案。各地防指要按照“先生活、后生产、再生态”的原则,优先确保群众生活用水,其次保障农业生产用水以及重点企业及重点产业生产用水,再保障河道及湖泊的生态用水。始终把确保城乡居民生活供水作为根本前提,必要时采取分区域、分时段供水及应急送水等措施,保障生活供水安全,绝不能出现大面积断水现象。各地、各部门要充分认清当前防旱抗旱工作的紧迫性、严峻性和重要性,牢固树立抗大旱、抗久旱的思想,把防旱抗旱作为当前重点民生工作。

廖家村:“小板凳”上话新风

本报讯(程晓丽 记者 吴淑兰)“陌生的链接莫乱点,陌生的电话莫乱信,有事报警处理,不管他说什么,都别随便转账……”近日,一场“小板凳”微宣讲在广信区田墩镇廖家村村委会门口的小广场上热乎“开张”,村民们坐在一张张小板凳上,民警陈群正在为大家宣讲防电信诈骗知识。

“党的二十大报告指出:全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村……加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。绿水青山就是金山银山,我们也要保护我

们村的自然环境,不往河里倒垃圾……”宣讲现场,廖家村文明实践员余燕与村民面对面、心贴心交流党的二十大精神,把党的好声音、好政策传递到群众家门口、日常里、心坎上。

“乡亲们,现在结婚提倡不攀不比彩礼、不讲排场,只要他们小两口过得幸福,不就可以了?”宣讲围绕“提倡婚事简办、禁止违法赌博、文明婚嫁、抵制迷信、倡导厚养薄葬”五个方面,引导村民在日常生活中崇尚科学,反对封建迷信,提倡艰苦奋斗、反对铺张浪费的良好风尚,鼓励村民移风易俗,弘扬社会文明新风,在拉家

常、讲乡音中,逐渐拉近与村民的距离。宣讲现场还结合事例、采用问答的方式,用通俗易懂的语言给村民普及了民法典知识。

近年来,廖家村积极创新宣传形式和载体,开展“小板凳”微宣讲系列活动,调动身边人讲身边事,随时随地开讲,将理论宣讲与民生实事紧密结合,近距离倾听群众意见建议、共话乡村发展,用心用情搭建党群沟通桥梁。

“群众在哪里,宣讲就在哪里,我们将以群众喜闻乐见的形式持续开展此项活动。”廖家村村支书陈武钱表示。